

орган сланцевского горкома коммунистической партии советского союза и городского совета депутатов трудящихся

№ 111 (5147)

Суббота, 6 июня 1970 года

Год издания 27-й Цена 2 коп.



# **HABCTPE49** ВЫБОРАМ

Коллектив Калининского полиграфического комбината к дню выборов в Верховный Совет СССР выпустит 11 миллионов открыток. Заказ выполняют передовики цеха печати.

На снимке: ударники коммунистического труда печатник В. М. Комаров и приемщица В. А. Сытова осматривают продукцию.

Фото В. Кунова. Фотохроника ТАСС

# «СОЮЗ-9» В ПОЛЕТЕ

К 18 часам 15 минутам московского времени 4 июня корабль «Союз-9» совершил 46 оборотов вокруг Земли.

В 15 часов 28 минут, после входа корабля в зону радиовидимости наземных станций слежения Советского Союза, начался первый сеанс радиосвязи четвертого рабочего дня. Командир корабля Николаев сообщил о том, что сон обоих космонавтов был глубоким и спокойным. Самочувствие и настроение хорошее.

Продолжая выполнение программы научно-технических экспериментов, товарищи Николаев и Севастьянов проводили отработку аппаратуры для выполнения ручной ориентации космического корабля по звездам.

Кроме того, в процессе полета космонавты проводили разнообразные медицинские эксперименты и исследования. По данным телеметрии и докладу космонавтов, у них сохраняется высокая работо-

Экипаж космического корабля «Союз-9» продолжает успешно выполнять программу полета.

# ПОСЕВА ЗАБОТЛИВЫЙ

Выполняя юбилейные обязатруженики сельского тельства. хозяйства района более организованно завершили весенний сев. Теперь остается высадить рассаду в открытый грунт. Раньше других к этому приступили в совхозе «Старопольский», где рассаду вырастили в парниках. Работу по посадке рассады кормовых корнеплодов необходимо завершить к 10 июня.

читывая, что кормов, планируемых получить от урожая кормовых культур в текущем году, не хватит до полной потребности общественного животноводства, необходимо посеять сверх плана силосные культуры как минимум по 100—150 гектаров в каждом козяйстве. Правильно поступают в совхозах «Аврора» и «Сланцевский», где решили занять все свободные участки вемли около ферм, залежи и поля, на которых проведены культуртехнические работы.

Очередная задача -- уход за посевами, борьба с сорняками и вредителями.

Своевременно приступили к уходу за посевами картофеля во всех хозяйствах. А вот на посевах многолетних трав и зерновых культур сорняки чувствуют себя намного лучше, чем культурные растения, так как агротехническая служба совхозов к этой работе попросту не подготовилась. Вот почему поля покрыты ярко-желтым цветом ди-

кой редьки и одуванчика. борьбу с ними должны быть направлены все средства: химические, механические и даже ручная прополка.

Если учесть, что гектар поля в результате поглощения растениями из почвы за вегетационный период теряет примерно 2.000—2.500 тонн воды, то не трудно представить, какое значение имеет борьба с сорной растительностью и правильный уход за посевами, чтобы сохравлагу и питательные вещества в почве.

Уничтожение сорной растительности — общее дело. На эти мероприятия должно быть мобилизовано все население. Сорняки должны уничтожаться повсеместно. До созревания семян сорную растительность необходимо систематически скашивать на обочинах дорог в парках, садах, скверах. газонах.

В июне текущего года специальные комиссии исполкомов Сланцевского горсовета и сельдолжны осущестских Советов вить контроль за ходом выполне-Указа Президиума Верхов-Совета РСФСР от 26 марта 1962 года по борьбе с сорной растительностью.

Уход ва посевами — ответственный период борьбы за уро-

С. ПАВЛЕНКО,

вам. председателя исполкома городского Совета.

# ДЕЙСТВЕННОСТЬ—ГЛАВНО

Веседа с избирателями на квартире подходила к концу. Агитатор, инженер управления комбината «Сланцы» М. А. Сиротский познакомил слушателей с биографиями кандидатов в депутаты, а потом спросил:

Может быть, есть вопросы, предложения?

Вопросов нет, предложений тоже. Есть одна просьба. Продолжительное время нет газа на колонке, — сказала одна из женщин. — Ходили везде. Результатов пока никаких. Может, поговорите с кем следует?

Вопрос этот, что называется, сугубо житейский и разрешение его в прямые обязанности агитатора не входит. Но Сиротский записал просьбу избирателей. А как только пришел на

участок, сразу же доложил о ней заведующему агитпунктом Л. Н. Конищеву. Тот внимательно выслушал. Затем просыба была записана в тетрадь, где учитываются жалобы и предложения трудящихся. На другой день Л. Н. Конищев сообщил о ней городским организациям. Неисправность устранили.

Десятки агитаторов идут квартирам. Лучшие рабочие, коммунисты и комсомольцы не телько организуют проверку правильности записей в списках избирателей, беседуют о предстоящих выборах, но и ведут учет просьб трудящихся, сообщают в городские организации. А там рассматривают их, дают ответы, принимают меры.

Гражданка В. К. Харламова,

проживающая в одном из домов по улице Свердлова, рассказала агитатору, что протекает со второго этажа в ее комнату. Женщина не раз говорила об этом в управлении домами, но меры не приняты. Агитатор Н. В. Прохольский выслушал женщину. Сообщил ее просьбу на агитпункт.

Уже приходят ответы на та кие сигналы. Начальник ЖКО А. Сорока сообщил, например, в своем письме, когда подается вода в квартиры.

На Свердловском избирательном участке работают 59 агитаторов. Они часто бывают на квартирах у избирателей. Беседуют с ними о предстоящих вы-Верховный Совет СССР. Добросовестно выполняют свои общественные обязанности агитаторы В. А. Поляков, А. И. Адуевский, М. А. Сиротский и многие другие. Тесная связь с избирателями, учет их пожеланий свидетельствуют о том, что агитаторы активно ведут предвыборную работу.

п. Бущагин, наш. обществ. корр.

#### AFUTATOP ЕСЛИ

Переполненные автобусы давно развезли рабочих дневных смен по домам. Люди отдохнули после работы. Наступил ве-

Это время — самая горячая пора для агитаторов. Зайди на квартиру, поговори с избирателями. Еще раз напомни о дне выборов. Познакомь с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Так и поступают добросовестработающие агитаторы Римма Филиппова, Татьяна Ермолаева. Евгения Артемьева. Бельшую работу по месту жительства провели с избирателями агитаторы, выделенные от партийных организаций газогекип. нераторной станции, BOXP.

Но все ли так добросовестно выполняют свои почетные обязанности?

— К сожалению, нет, — отвечает заведующий агитпунктом Жуковского избирательного участка № 157/708 А. Ф. Никандров. - Есть и такие агитаторы, которые несерьезно относятся к порученному делу.

И Анатолий Федорович рассказал, что партийная организация ремонтно-механического цеха выделила количество агитаторов, рекомендованное парткомом комбината «Сланцы». За

ними закреплен большой дом № 8 по улице Маяковского и дом № 8-а. Но, что там сдела-Как работают агитаторы? Пока ничего не известно. Один только раз заходил в агитпункт тов. Никишев и все. А что делают остальные? Убедились ли, что все точно в списках избирателей?

В агитпункте известно, партийная организация цеха поручила коммунисту А. А. Авдееву возглавить агитаторов, руководить ими. Но тов. Авдеев не утомляет себя заботами об успешной подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. Добавим, что комсомолец тов. Петров, выделенный в избирательную комиссию, еще не заходил на участок, не поинтересовался тем, что он будет делать в день выборов.

Не отличаются активностью и агитаторы из электроцеха. Их семь человек. И ни один из них еще не побывал на агитпункте и не проинформировал, что он сделал. А время идет. До выборов осталось несколько дней. В этот короткий срок предстоит проделать большую работу. Надо надеяться, что партийные организации цехов помогут повысить активагитаторам ность в своей работе

П. АРТЕМЬЕВ. рабкор.

#### ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

## Вклад цементников

Достойно встретить день выборов в Верховный Совет СССР — таково стремление многочисленного коллектива цементного завода. И оно не расходится с делом. Цементники с начала года выработали сверх плана для строек 3.136 тонн цемента. Выполнен и майский план по производству цемента.

Особенно весомый трудовой вклад вносят сланцевские цементники в решение общенародной задачи по подъему урожайности колхозных и совхозных полей. В мае, например, выработано 1.310 тонн сверхплановой известняковой муки. Всего же за пять месяцев выработано ее сверх плана 8.815 тонн, что составляет почти девять железнодорожных эшелонов.

Лучшей выработки по производству известняковой муки достигла бригада В. Виноградова.

Напряженно потрудился в прошлом месяце и коллектив известнякового карьера. Предприятиям цементной промышленности отправлено 1.230 тонн сверхплановоно 1.250 го. го известняка. и, кононов.

#### К ДНЮ РАБОТНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

#### **ЧИСЛЕ** ПЕРЕДОВЫХ

Ежегодно в нашей стране отмечается День работников легкой промышленности. Установление этого праздника — высокая оценка труда многочисленной армии работников различных предприятий легкой промышленности, которые постоянно увеличивают выпуск товаров широкого потреб-

Коллектив Сланцевской швейной фабрики готовится достойно встретить эту знаменательную дату. Нынче у нас значительно пополнился отряд передовиков со-

соревнования. циалистического Многие швеи, поддержав почин костромской ткачихи Героя Социалистического Труда Плетневой, досрочно выполнили личные пятилетние производственные задания.

С первого дня пуска швейной фабрики трудится передовая про-изводственница Е. П. Бордак. Ей присвоено звание «Ударник коммунистического труда». Она досрочно выполнила пятилетнее

производственное задание. Намного раньше срока выпол-

и О. Р. Кононила пятилетку плицкая. Она возглавляет культурно-массовую комиссию, вносит большой вклад в улучшение организации отдыха швейников.

На фабрике много молодых работниц. Среди них следует отметить комсомолку Валентину Лухмаеву, работающую швеей. Она завоевала почетное звание «Ударник коммунистического труда» и неоднократно отмечалась денежными премиями. Валентина вышла победительницей в соревновании по профессии.

Замечательно трудится и ее сестра Нина Лухмаева. Она также и активная общественница.

Комсомолка Валентина Кузнецова в недавнем прошлом работала швеей-мотористкой, а сейчас она переведена на должность механика-наладчика и успешно осваивает новую специальность.

В числе передовиков соревнования молодые работницы Людмила Ломова, Тамара Вайтанникова и многие другие. Они вносят достойный вклад в дело досрочного выполнения пятилетки.

к. ЛУЧИНА, председатель профсоюзного комитета швейной фабрики.



людской поток на Мамаев курган. На бывшей высоте «102» в честь героев Сталинградской битвы воздвигнут мемориальный комплекс. Его венчает скульптура «Родина-мать зо-

НА СНИМКЕ: фрагмент мемориального комплекса на Мамаевом кургане.

Фото Н. Суровцева.

Фотохроника ТАСС

# КАК ОДНА ИЗ ГЛАВНЫХ ЗАДАЧ

Партийное руководство гражданской обороной в тресте № 31

Выполняя указания XXIII съезда КПСС, партийный комитет строительного треста № 31 уделяет неослабное внимание дальнейшему совершенствованию гражданской обороны в строительных и субподрядных организациях треста и повышению уровня партийного руководства в формирова-

Работа партийных организаций треста в этом направлении значительно улучшилась. Вопросы укрепления гражданской обороны и усиления пропаганды знаний по защите населения от средств массового поражения противника обсуждаются на партийных активах, на собраниях первичных партийных организаций и заседаниях партийных бюро.

В начале учебного года на собрании первичной партийной организации СУ-8 обсуждали состояние гражданской обороны и меры улучшения пропаганды соответствующих знаний. На этом собрании по докладу начальника СУ-8 коммуниста И. И. Иванова было принято решение, которое обязало коммунистов — руководителей строительных участков провести обучение рабочих и служащих по программе гражданской обороны в установленные сроки и организовать просмотр кинофиль-

Решение партийного собрания успешно выполняется. Показано 16 кинофильмов, прочитано 4 лекции, есть достаточное количество наглядных пособий. СУ-8 занимает по гражданской обороне одно из ведущих мест в

Партийное бюро СУ-6 на своем заседании в марте 1970 года заслушало прораба А. С. Ефимова. После партийного бюро проведено дополнительное учение на строительных участках и заканчивается повторное обучение рабочих и служащих по обязательной программе гражданской обороны. Личный состав СУ-6 занял второе место на соревнованиях, проводимых штабом гражданской обороны города Сланцы. Участники награждены дипломами второй сте-

Секретари партийных организаций прошли подготовку на межрайонных курсах гражданской обороны, где они изучили актуальные вопросы организации обучения по гражданской обороне, формы и методы партийнополитической работы на объектах и в формированиях треста.

Члены партийного комитета треста, секретари первичных партийных организаций и члены партийных бюро принимают активное участие в проводимых учениях на объектах. Этим самым они повышают свои знания и практические навыки, глубже вникают в состояние дел в своих формированиях, контролируют проведение мероприятий и помогают устранять выявленные недостатки.

Как правило, перед началом учения члены партийного комитета, секретари партийных организаций ставят задачи партийно-политического обеспечения на период проведения учения в своих формированиях. Такая постановка вопроса способствует воспитанию личного состава формирований в духе высокого патриотизма, самоотверженности.

Партийный комитет треста № 31 рассматривает пропаганду знаний гражданской обороны среди рабочих, служащих и членов их семей как составную часть партийной работы и сделает все необходимое для того, чтобы мобилизовать партийные организации и коллектив треста на выполнение поставленных задач по гражданской обороне.

в. кравченко. заместитель секретаря партийного комитета треста № 31.

# БОРТА САМОЛЕТА

Совхозы «Родина» «Сланцевский» вот уже несколько лет на ряде полевых работ используют сельскохозяйственную авиацию.

Нынче с помощью самолета они подкармливали сенокосные угодья

...Н. П. Тихонов про-

веряет, все ли готово к загрузке самолета. Грузчики из совхоза «Роди-на» К. Гришина, Л. Крюкова, Н. Куропаткин, А. Смулкина загружают бункер минеральными удобрениями. Когда

эта работа закончена, за

штурвал садится пилот Т. И. Корчагин. Взревел мотор, и самолет, пробежав по зеленому полю, взмыл в воздух.

Полет не долог, всего 10 минут. Над массивом, который подкармливается, самолет идет

высоте 5 метров и снова вращается на заправочный пункт.

За короткое время в совхозе «Родина» с борта самолета подкормлено 600 тектаров сенокосов, а в совхозе «Сланцевский» — 2.000 га.

м. АЛЕКСЕЕВ.

# КАЛЕНДАРЬ

НАШ



Сегодня исполняется 75 лет со

дня рождения героя гражданской войны Николая Александровича Щорса (1895—1919). Он прожил всего двадцать четыре года, но за свою короткую жизнь сделал очень много, стал одним из любимейших, свято чтимых народных героев. Необычайная энергия Николая Щорса, его смелость, знание военного дела проявились в организации партизанского дви жения на Черниговщине, а затем в организации регулярных частей Красной Армии. Созданный им Богунский полк покрыл свои знамена неувядаемой славой. Выдающийся полководец Н. А. Щорс одержал замечательные победы под Черниговом, Киевом и другими городами. С его именем связано изгнание с Украины немецких оккупантов и белогвардейских банд.

Фотохроника ТАСС

# ПЕРВЫЕ ЭКСКУРСИИ ШКОЛЬНИКОВ

Наступили школьные каникулы. Учащиеся 5 «А» класса седьмой школы уже побывали в Ленинграде, посетили легендарный крейсер «Аврора», а также пушкинские места. Учащиеся 5 «Б» той же школы ездили в Разлив.

Часть средств на поездки заработали сами школьники, собирая металлолом и макулатуру. Остальные выделил заводской комитет цементного завода как шефствующее предприятие А. ФИГУРИН.

рабкор.

корреспондентский пост сообщает Наша бригада трубоукладчиков, которой руководит Владимир Моргаль, в мае работала на монтаже подземных коммуникаций газобаллонного хозяйства. Месячное зада-

ние перевыполнили.

На участке большое внимание уделяется вопросам бережливости. Теперь даже обрезки труб используются по назначению. Каждый рабочий по-хозяйски обращается с материалами, деталями, горячо заинтересован в их экономии.

А. СИМОНЕНКО, трубоукладчик третьего участка СПМК-68.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА Комплексная бригада щиков, которой руковожу, возво-

дит дом № 34 в третьем микрорайоне. В прошлом месяце вели кладку третьего и четвертого эта-жей. На днях подведены итоги работы за май. Плановое задание выполнили на 121 процент. В чем секрет успеха? Детально продумываем организацию труда, стараемся предусмотреть все мелочей. Каждый член бригады четко представляет свою вадачу. В настоящие дни кладку ведем с опережением графика.

С. ПЕТРОВ, бригадир каменщиков третьего участка СУ-6.

# ДРУЖНЫМИ УСИЛИЯМИ

Коллектив третьего участка специализированной передвижной механизированной колонны № 68 треста № 37 Главзапстроя выполнил майский план. При плановом задании произвести работы на 60 тысяч рублей, их выполнено на 80 тысяч рублей. Лучших результатов добилась бригада дорожных рабочих Лидии Кириченко, которая трудилась на сельских стройках. При плановом задании 15 тысяч рублей бригада выполнила

работы на 26 тысяч рублей. В бригаде много передовиков, которые показывают пример в труде. Особенно мастерски трудятся члены бригады Татьяна Виноградова, Дарья Тарасова, Зинаида Савицкая. Все они награждены юбилейной медалью.

Отличных результатов в прошлом месяце добилась бригада трубоукладчиков Якова Алексеева, которая занята на монтаже водопроводной сети в Выскатке.

сколько лет назад. Они с удовлетворением отметили, что фонд мира активно пропагандирует миролюбивую внешнюю политику Советского Союза, оказывает

сивных действий империализма. Советский фонд мира находится в Москве на улице Кропоткина, 10. Этот адрес теперь широко известен. Сюда поступают тысячи и тысячи рублей добровольных взносов от отдельных граждан и организаций, стремящихся енести свой вклад в дело борьбы за мир. Поступающие в фонд деньги используются для целей

поддержку зарубежным движени-

ям, ведущим борьбу против агрес-

самых благородных и гуманных.

Возникнув несколько лет назад, Советский фонд мира некоторое время оставался организацией, деятельность которой в основном концентрировалась в Москве. Иное дело теперь. Вслед ва республиканскими, краевыми и областными комиссиями содействия фонду стали возникать такие комиссии в районах, на предприятиях и в колхозах. Во многих местах появились даже уличные комиссии содействия. В сферу деятельности фонда мира включились рабочие, колхозники, интеллигенция. В интересах

фонда действуют ветераны люди старшего поколения, хорошо знающие, что такое война.

Особенно активно комиссии содействия работают в Молдавской ССР, Татарской, Чувашской, Удмуртской, Коми АССР, Ставропольском, Красноярском краях, Московской, Ленинградской, Волгоградской, Астрахан-ской, Горьковской, Куйбышевской, Кировской, Рязанской и Ивановской областях. Из этих районов страны, а также из Белоруссии, Украины, Грузии, Литвы, Узбекистана и ряда других мест поступают наиболее крупные взносы.

> в. беляев. (TACC)

побровольные взносы в Советский фонд мира в 1969 по сравнению с предыдушим годом возросли на двадцать процентов! Этот факт сообщил писатель Борис Полевой на васедании правления фонда, которое состоялось в Москве. Участники этой встречи — люди различных профессий и возрастов, представители всех союзных республик подвели итоги деятельности своей организации, созданной не-



6 июня 1970 года

#### Г де-то в кавказских го-РАХ холодные ветры задерживали весну. Они словно встречали ее ночами, и утра выдавались студеные, с шуршанием кустов в пустых скверах и бумаг на асфальте тротуаров.

И все же по календарю была весна. Под окнами цеха сажали розы. Женщины, укутанные в платки, разносили по лункам колючие, безлистые рогатины кустов, и не верилось бригадиру слесарей Тихону Семеновичу, что примутся саженцы, однако он знал неприхотливость роз. Через месяц выкинут они листья, по-

Тихон Семенович поворачивается в сторону женщин. Они выходят на асфальт двора, очищают грязь с ботинок о стальные болванки на стеллажах. Тихону Семеновичу хочется крикнуть: «Что ж вы делаете, бабоньки?! А потом люди руками будут браться...». Однако он промол-

Житейское расположение тоскующего по земле и хозяйству одинокого старика наполняло его добротой к женщинам, и не хотелось обижать их. Вот с Сергеем морока... Это его волнует...

Безотказный Сергей в работе, любят его в бригаде, и Семенович недавно помог парню сдать на третий разряд. Заслуживает. Монтажное дело знает. А вот подкачал...

Сегодня перед обедом позвали Тихона Семеновича на проходную. Говорят, какая-то тетка вызывает. Думал, хозяйка, у которой квартирует. Оказалось, незнакомая женщина. Она сидела рядом с вахтершей, придерживая у ног авоську, полную картошки. Увидев Тихона Семеновича, сказала просто:

- К вам я, Семенович... По-

говорить надо.

Зашли в красный уголок, и Тихон Семенович все еще ничего не понимал, пока женщина не на-

— О сыне хочу поговорить... Сережа мой у вас работает.

Тихон Семенович подумал: благодарить будет, что помог Сереге на разряд сдать. Но женщина, расстегнув верхнюю пуговицу плаща, вздохнула с такой материнской болью, что понял бригадир: жаловаться пришла. Разные мысли побежали в голове. и среди них самая обычная пьет Серега и денег, видимо, не приносит. Оказалось, не то. Обижает мать Серега. Никаких слов не хочет слушать, до себя дома не допускает, и вот надобно ей посоветоваться, как этот разговор на коллектив вынести. А лучше, если он. Тихон Семенович. поговорит с ним. Сергей уважает его и послушает.

Когда Тихон Семенович вернулся из конторы, Серега одевался. И, видно, в душевую сходил. Мокрый, причесывался у веркала, натягивая берет чуть вкось, чтоб виднелся кучерявый

«Поди, с девками хороводится, необуздок», — подумал Тихон Семенович и опять вспомнил: уходя, мать все трогала Тихона Семеновича за рукав и просила не говорить сыну. Дома скандал будет, а больше, видно, жалела она Сергея и каялась, что пришла с жалобой.

- Ты уходишь, Серега?

Да, на хоккей хочу успеть.

# OMIROA

Вы ключ занесите на проходную. Занесу... Я же хочу, Серега, к тебе в гости попроситься. Работаем вместе, а как ты живешь, я толком не знаю.

Пожалуйста, Семенович! Тогда я подожду. — Серега по-мальчищески покраснел, ничего не подозревая, и сел на скамей-

ку. — Ладно, иди. Завтра соберем-

— Не-ет, Семенович, лучше те-

перь. Он дождался Тихона Семеновича из душевой, и они вместе пошли к трамваю. 2

На углу возле универмага торговали разлапистыми ветками мимозы. Покупали больше жен-Тихон Семенович спросил, есть ли в доме сестра, хотя знал — один Серега у матери. Вольше хотелось испытать: покупает ли Серега цветы. думал, так и оказалось, Серега замахал руками: дескать, не на-

до. И тут Тихон Семенович напомнил о матери. Серега откровенно засмеялся: зачем цветы старухе? Тихон Семенович с обидой намекнул на свои годы. Серега, видно, понял ошибку, молчком протиснулся к прилавку. Букет нес неумело, как веник. Ликовинка и глупость - цветы в его понятии, сообразил Тихон Семе-

У калитки Тихон Семенович переждал, пока Серега отгонял собаку; разглядывал двор с редкими саженцами яблонь. Стеной тянулись виноградные, укутанные в бумагу лозы. Летом они скрывали хату, а сейчас она глядела открытыми окнами на улицу. За узорчатыми занавесками мелькала чья-то тень. Тихон Семенович узнал мать Сереги. Она увидела его, заулыбалась, поспешила на крыльно.

Гости к нам! Давно пора!

Не надо разуваться!

Серега остался во дворе привязать собаку, но задержался недолго, видно, почуял неладное. Едва дверь распахнул — сразу прислушался.

Тихон Семенович вроде не за-

метил и продолжал:

Вот какое совпаление. Мою пскойную супругу тоже Лукерьей звали. Значит, Луша? — Теперь уж баба Луша, —

смеялась мать Сереги. - Какая ж баба? Внучат не-

- Нет своих, а чужие скрозь

вовут баба Луша.

Меня тоже дедом зовут. А на работе — Семенович. Только на собрании мои хлопчики величают полностью.

— А как сынок мой работает? — Начинается... — буркнул Серега. — Ты готовь нам скорее. Проголодались, как черти.

- Сначала за хлебом сбегай, сынок. - перебила его мать и тут же Тихону Семеновичу: - Он у меня и дома управляется. Огород, гляньте, перекопал. Собирается во дворе колонку ставить, а то вода у нас далеко.

Серега насупился. В другое время оборвал бы мать, но сейчас помалкивал. Сама она огород перекопала, сама дрова рубит, а, видно, перед Семеновичем неудобно. Сергею тоже не по се-бе. Вдруг Тихон Семенович догадается и начнет пропесочивать? Но бригадир только нахваливал его в тон матери:

— Он гвоздевой парень. Женить его собираемся. — Ну, скажете, Семенович!-

зарделся Сергей.

- А что! Нормировщица Галя чем не невеста?

— Отслужить в армии надо, вмешалась Лукерья. — Ты, сынок, готовь стол пока. Рюмки до-

— А у меня, Лукерья... — Тихон Семенович в раздумье закачал головой, — два сына погибли. Один на фронте, другой утонул мальчишкой в Лабе.

— Гляди-ка! А теперь один,

А куда ж деваться?.. Скоро на пенсию проводят. Да, Серега?
— Ничего! — подал Серега го-лос. — Купим резиновую лодку,

снасти, а что?! Тихонько зазвенела посуда. Ватрещал телевизор, Серега настраивал его на хоккей. Наклоняясь в сторону Тихона Семеновича. Лукерья показывала в ком-

нату и шептала: Почаще бы, Семенович, к нам. Ишь, какой тихонистый да старательный. — И громче: Вы заходите летом, Семенович. Еинограду у нас подле дома!.. И малина есть там, возле забора, и клубника... Сережа, ты бы включил потише. Прямо глушит.

Телевизор притих, а Лукерья опять довольная, кивнула: мол, слушается. Тихон Семенович достал сигареты и шарил по карманам спички.

Пойду во двор покурить.Да курите здесь.

Курите, Семенович, — послышался голос Сереги, и что-то хлопнуло. Видно, открыл фор-

В кастрюле закипела картошка. Зашкворчало на сковородке сало. По кухне пошел тот домашний дух, от которого давно отвык Тихон Семенович. Он потянулся с табуретки к печке, выбросил окурок и опять расскавывал о себе. Как с войны вернулся и думал с Лушей строиться, а тут ее болезнь скрутила. Пока лечил — вторая беда: утонул Володька. Слезами исходила Луша до самой смерти, и как схоронил ее, не мог жить в тех

местах, сюда подался. С себя Тихон Семенович перешел на Серегу. Говорил громко, чтобы тот слышал. Пора, дескать, Сереге съездить на курсы повышения квалификации, а то и поступить в вечерний техникум. Парень он смышленный, схватит теорию, а остальное в цехе приобретется. Лукерья поддакивала, проходя с тарелками в залу, и вскоре пригласила Тихона Семеновича к столу. Серега устроился напротив телевизора, хотел посадить Тихона Семено вича рядом, но тот сел к окошку, любуясь голубями. Серега разлил водку в стаканы, в фужеры — виноградный сок.

Опьянели быстро. Особенно Тихон Семенович. На голубом экране запели жалобную песню про уток, что летят издалека, а за ними два гуся. Растрогала песня Тихона Семеновича, покойную

Как ни отговаривался Семенович, но Серега и Лукерья оставили его ночевать. Хозяйка постелила тут же на кушетке, и Тихон Семенович, погружаясь в мягкую перину, проникался ти-

хой радостью, когда так и тянет из души сказать доброе слово, вспомнить старое...

Что-то он говорил и Сереге, а тот, видно, собирался куда-то и быстро водил электробритвой по щекам. Попросил у матери денег и снял со стены гитару.

— Спи, Семенович, спи... говорила Лукерья, унося тарелки. — А Сережка, вишь, какой тихоня? Как в рот воды набрал. то ж я ему слово — он де-

— Луша... Лукерья, убрала бы одну подушку. Отвык я, — бормотал Тихон Семенович.

- А я ж по себе равняю... Вот уберем. Ну как теперь? А за Сережку спасибо. Я ж думала,

добрых слов от него не услышу. Тихон Семенович едва различал лицо хозяйки, и виделась она ему его Лушей, а себя он чувствовал молодым в своем доме, и хотелось с кем-то поделиться этой радостью. 3

Снилось ему: бьет Серега кувалдой по стенке дома, а она гудит. Вот-вот обрушится. Открыл глаза — давно утро. А во дворе и в самом деле колол кто-то дрова. По ударам догадался Тихон Семенович: не бабья работа. Со звоном разлетаются поленья.

Тихон Семенович спустил ноги кушетки. По кухне прошлись босые ноги, остановились у зана-

Проснулись, Семенович?

Доброе утро! Доброе утро, Луша!

работу мы не опоздаем? Так сегодня ж воскресенье.

— Так сегодня ж воскрессии.
— Верно... А я заглядываю в окно. Вижу, Серега дрова колет. Синий отрезок неба в окошке то и дело перечеркивали белые голуби. На железной дороге басили тепловозы. Вся комната наполнилась солнцем, запахом зелени и разогретой воды, что блестела в Карасуне за огородом. Ивы у плетня выбрасывали почки, сизоватые, совсем крохотные. Опять шипело на сковородке сало, опять Лукерья вносила посу-

PACCKA3

С той поры зачастил Тихон Семенович в домик Лукерьи. Иногда вместе с Серегой ехали сразу после работы, и тому, видно, до ставляло радость везти бригадира к себе домой. Отдыхал старик душой в доме Лукерьи.

Незаметно обновлялся двор и сад Лукерьи, обновлялась она сама, молодея душой. Серега становился совестливым перед варослыми, как бывало в детстве. Дни напролет копался он в саду, возле хаты. А по вечерам выносил гитару на бревна у калитки, и тогда сходились соседские парни и девчата. Играли допоздна, а чаще уходили по шоссе до парка.

осенью Серегу призвали в

Провожали его в цехе, потом дома. Больше молодежи пришло, и танцевали под радиолу. Из пожилых, помимо хозяйки, были Тихон Семенович и тетка из Пашковской. Сидели они, любуясь, как танцуют парни с девчатами, и успокаивали Лукерью.

По сумеркам гости заспешили в кино. Звали Серегу, но он отказался. Тихон Семенович вышел посидеть на воздухе. Серега от калитки повернул на огонек его папиросы, сел рядом, вороша чуб, и выдохнул только:
— Уезжаю, Семенович... А

мать жалко.

- Все, Серега, уезжали. Хоро-

шо, что время мирное. Понимаешь, Семенович, она ж больная. А храбрится, копается вечно на грядках. Да и скучно ей будет. Пустит квартирантов, а лучше бы ты, Семенович, переходил к нам. Верно, переходи. Мы как свои теперь стали, Семенович. А батю я ведь и не

В старике рождалось большое добро к людям, и он молчал, размякнув от тесового запаха досок, выпитого вина и добрых

Геннадий ПОШАГАЕВ.

в мире интересного

## ТАЛЛИНСКИЕ ФЛЮГЕРА

Широко известен «страж» Тал- флюгер «Старый Тоолина мас», в 1530 году установленный на древней городской ратуше. Однако мало кто знает легенду о его происхождении.

...Еще мальчиком Тоомас часто ходил к городским стражникам, постигал там военное искусство. Когда он подрос, за трудолюбие и смекалку его зачислили охранники. Много лет солдат Тоомас мужественно защищал крепость, а когда состарился, благодарные горожане отлили из флюгер с изо воина и водрузили на шпиль ратуши — пусть и впредь следит за порядком.

Но не только Тоомас «охраняет» столицу Эстонии. В мотивах таллинских флюгеров

встречается изображение единорога — по преданию, он бережет покой хозяев дома, петухасимвола бдительности.

Интересна история возникновения флюгеров. Они появились в Таллине давно — еще в XV веке. В городе мореходов флюгера имели большое значение при предсказании погоды, указывали на приближение штормовых ветров. Недаром флюгер по-эстонски называется «туулелипп» флаг, показывающий направле-

.Мы — в кузнице научно-ре ставрационной мастерской Госстроя ЭССР. Здесь возрождено ремесло изготовления превнее флюгеров. Кузнец Лембит Лялль и медник Георг Лабо изготовляют сейчас самый большой Таллине флюгер — длина его стержня 6 метров, а самого флага с растительным орнаментомболее двух метров. Вес гиганта — 500 килограммов.



3 стр.

6 июня 1970 года

#### ДЕВУШКАМ КОСМЕТИКЕ

ничками, серый цвет лица часто вызывают у девушек чувство отчаяния и безысходного горя. Они становятся замкнутыми, начинают избегать своих сверстников. них исчезают улыбка, смех, карактер делается тяжелым. Вот тогда-то матери начинают обра-

щаться к разным специалистам. Но микстуры, порошки тут бес-CMHPHPI

Для девушек в 16-20 лет возможна, а порой и необходима лечебная косметика: А вот употребление пудр, губных помад, для бровей и век, карандашей

туши для ресниц, румян это, конечно, не нужно. Применение декоративной косметики в таком возрасте свидетельствует

Особенно хочется сказать о волосах. Мягкие, блестящие, слегка волнистые, они подчеркивают красоту лица, украшают, прида-Нередко деют женственность.

вушки не понимают этого. крывают волосы лаком, после чего они делаются тусклыми, клей-

В 16-18 лет можно, конечно, разрешить себе модную стрижку, ленточки в волосах, но не завив ку, не начес, не лак.

> Л. ДРАНОВСКАЯ, врач-косметолог.

# ЖДИТЕ СЕНСАЦИИ

землю Мексики англичане. Вслед ва тренером стояли двадцать семь футболистов. Тут же, на аэродроме, Рамсей объявил, что 28-й игрок предварительного списка — Ли прибудет в Мексику после того, как из больницы выйдет его жена. «Пока Ли присматривает дома за детьми».

Через несколько дней Ли приступил к тренировкам в сборной. Переброска вместе со своими продуктами из Англии в Мексику не 22, а всех 28 игроков не означает уверенности англичан в победе, а скорее наоборот. Если уж тренер не сумел дома в целом ряде международных матчей определить состав команды, то это значит, что у него еще много

Англичане, как чемпионы 1966 года, вошли в финал без предварительных игр. Все эти четыре года от Рамсея требовали одного: значительных перемен в сборной. Конечно, в сторону ее омоложения. И все эти четыре года тренер, который привел Англию к победе, занимался поисками талантливой молодежи.

В некоторых матчах за сборную выступали по 5-7 новичков. И что же оказалось в итоге? В Мексику приехали почти все одиннадцать чемпионов мира. Эти футболисты принесли славу Англии четыре года назад. Им он больше всех доверяет и сейчас. Хотя, конечно, такому нападающему, как Ли, тоже найдется место в основном составе. Пока специалисты не относят англичан к будущим победитесборной Рамсея за последние два

И все-таки сборная Англии, несмотря на некоторый спад в игре, продолжает оставаться одним из основных претендентов на победу. Три поездки команды в Южную Америку показывают, что англичане со всей серьезностью относятся и к соперникам, и к... высоте.

Перед отбором игроков на чемпионат 1970 года у Рамсея спросили, как будет комплектоваться сборная. Он ответил:

- Так же, как она создавалась для победы в Англии. Счичто не надо спешить прощаться с ветеранами. Я и сегодня убежден, что возраст — не главное в футболе. Главное игра. Прежде всего надо учитывать это соображение...

Как видим, Рамсей не отступает от своих канонов. Его команда, пожалуй, одна из самых великовозрастных на чемгионате. Но это проверенный и хорошо налаженный механизм.

Сборная Бразилии легко преодолела отборочный барьер и вошла в финал очередного первенства мира, не приложив больших усилий. Новому тренеру, фут-больному обозревателю Ж. Салданье, многие «пели» хвалебные дифирамбы, однако нашлись у него и противники. Особенно они активизировались после того, как новый тренер объявил, что ему кое-что надо будет позаимствовать у европейцев. Его противники стали искать повод для «от-

шли, за что уцепиться. Сборная Бразилии проиграла товарищеский матч аргентинцам. Правда, игра была равной, но бразиль-цев подвел вратарь. Этого поражения хватило, чтобы начать против Ж. Салданьи открытую травлю. И хотя через несколько недель сборная Бразилии у себя на «Маракане» взяла реванш у аргентинцев, участь ее нового тренера была решена.

Сейчас Ж. Салданья снова футбольный обозреватель, а сборную возглавил один из лучших нападающих Бразилии «образца 1958 года» Хорхе Марио Загало.

Почти до самого чемпионата Загало пришлось продолжать тот поиск, который начал Сал-

«Проблема Пеле» — так назвали этот поиск многие специалисты. Как это ни странно, но футболисту, который в конце прошлого года забил свой тысячный гол в ворота соперников. никак не могут определить место в сборной. То его можно увидеть на острие атаки, то оттянутым ѓлубоко назад, то... вообще не включенным в основной состав.

И все-таки Загало продолжил линию Салданьи в отношении к Пеле. Он, видимо, оставит его в середине поля, бросив вперед Шаирзиньо, Тостао, Цезара или

Бразильцы верят в свой успех на этом чемпионате. 88 процентов их болельщиков называют свою команду чемпионом мира. Специалисты поддерживают их, но при одном условии — если сборная сумеет выиграть в под-

Не случайно бразильцы опасаются своих соперников по подгруппе. Зная силу англичан, они, конечно, заметили и большой прогресс в игре сборных Чехословакии и Румынии. Сборная ЧССР, ведомая Иозефом Марко, в последнее время вышла в ранг сильнейших благодаря молодым игрокам. Стабилизировав состав сборной, Марко добился хорошей сыгранности. Игры на уровне сборных помогли молодым быстро выйти в ранг футболистов опытных и зрелых, не потерявших при этом жажды борьбы и победы. Это особенно наглядно продемонстрировали чехословацкие игроки в решающем матче со сборной Венгрии в Марселе. Сильная венгерская сборная была смята и проиграла -

Товарищеские встречи сборной ЧССР с Англией (0:0), Австрией (3:0) и другие матчи этой команды привели к тому, что английские специалисты одними из первых назвали чехословацкую сборную вероятным победителем подгруппы. Это большой аванс чехословацким футболистам, но, думается, они его заслуживают.

Такие футболисты, как вратарь Виктор, защитник Пиварполузащитники Куна и Квашняк, нападающие Адамец и Марко, сейчас бесспорно лучшие игроки в сборной. На них и делает ставку тренер. Чехословацких футболистов не испугала жеребьевка. Вот мнение капитана команды А. Хорвата: «Каждый из наших соперников силен, но не непобедим. Если уж мы пройдем групповой турнир, TO дальше дорога к финалу будет легче...».

Сборная Румынии — загадка чемпионата мира. Оставив за бортом финала команды Порту-Швейцарии и Греции, сборная Румынии попала в третью группу. Ее отнесли к рангу аутсайдеров. Этому скорее всего послужило незнание возможностей этой команды. После того, как жеребьевка поставила все на свои места, румыны сказали: «Посмотрим», — и отправились «открывать Америку». же матчи этой команды на латиноамериканской земле показали, что и четвертый соперник в третьей группе — командафаворит.

Чем же подкупает игра ру. Мынских футболистов? Сборная Румынии участвовала в начале этого года в международном турнире в Бразилии. И хотя гости из Европы не стали победителя. ми, они показали игру хорошую и... даже, по некоторым понятиям современного футбола, в чемто новую.

Румынская сборная практически одна из первых не на словах, а на деле заявила о возвращении на футбольное поле чистых крайних нападающих. Это и принесло ей успех в отборочных играх, а затем и в ряде международных товарищеских матчей. Соперниками румын были сборные Перу, Мексики, ФРГ, Англии. С последними румыны сыграли вничью, чем привели в замещательство английских спе-

Как видим, в Гвадалахаре нет ярко выраженных лидеров, хотя есть и именитые сборные. Специалисты ждут сенсаций от этой группы.

в. николаев.

#### сведения

о надоях молока (в килограммах) на 1 июня 1970 года

Наименование совхозов	Средний удой от короры с нач. года	По сравнению с 1969 г.	Средний удой за май 1970 г.	По сравнению с 1969 г.
•Аврора»	1091	+ 19	316	+24
•Родина»	1164	+ 19	265	+17
«Осьминский»	1002	+ 14	262	-11
•Сланцевский•	1870	- 74	816	+ 8
<b>◆Старопольский→</b>	1162	-122	306	-16
И того:	1164	<b>— 80</b>	292	+ 4

# ПЕРЕД "АНТРАКТОМ"

Без неожиданностей завершился четвертый тур первенства области по футболу среди команд высшей группы. С одинаковым езультатом — 3:0 «Металлург» (Бокситогорск) переиграл футболистов Кронцитадта, а футболисты Выборга нанесли поражение гатчинской «Заре». Победителями покинули поле также «Авангард» (Выборг) во встрече с пи-калевским «Металлургом» и сланцевский «Химик» в матче с «Металлургом» (Волхов). Обе вти игры окончились со счетом

После четырех туров впереди

по-прежнему футболисты волховского «Металлурга», на счету которых 7 очков из восьми возможных. Шесть очков в активе сланцевского «Химика», по пять — у бокситогорского «Металлурга» и кронштадтских футболистов.

Сейчас в чемпионате области наступил «антракт», продлится до 27 июня. Хозяевами футбольных полей на это время станут команды коллективов физкультуры, которые с 6 июня начнут розыгрыш кубка области по программе V летней спартакиады. (ЛенТАСС)

#### ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА

Закончились игры города по футболу. Финал состоялся на стадионе «Шахтер», где встретилась команда шахть «Ленинградская» и юные футболисты «Химика». Молодежь оказала упорное сопротивление шаходнако гол, забитый Г. Серянкиным в первом тайме, оказался единственным. Итог 1:0 в пользу шахтеров.

#### СТОЛ НАХОДОК

В столе находок при Сланцевском отделе внутренних дел имеются следующие вещи: женский плащ, мужские брюки и новые мужские полуботинки.

Председатель городского комитета по физкультуре и спорту А. С. Михайлов вручил победителям кубок и дипломы.

Началось первенство города по футболу 1970 года. На стадионе «Химик» встретились две коман-ды комбината «Сланцы» —взрослая и юноши. Победила команда взрослых со счетом 3:2. Вторая встреча состоялась между командами шахты № 3 и шахты «Ленинградская», последняя победила со счетом 2:1. Ю. МАКАРОВ,

наш обществ. корр.

Редантор в. с. мельников.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

#### показывает москва понедельник, 8 июня

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Цветное телевидение. «Беглец из Янтарного». Художественный фильм. 11.25 — Цветное телевидение. Концерт оркестра русских народных инструментов под управлением Федосеева и хора русской песни. 12.25 — «За безо-Бюллетень пасность движения». автоинспектора. 12.40 — Ново-сти. 17.00 — Программа пере-дач. 17.05 — Новости. 17.15 — Для школьников. «Телевизионное агентство «Пионерия». 17.40 — «Актуальные проблемы экономики». Передача из Горького. 18.00 — Новости. 18.15 — Чемпионат мира по футболу. ФРГ — Волга-рия. Передача из Мексики. 19.00 - Оперетта И. Дунаевского «Coломенная шляпка». Премьера телевизионного спектакля.

#### ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Любови Георгиевне СКУРАТ

Поздравляем с днем рождения. Желаем долгих лет жизни и большого счастья.

Друзья.

#### Ивану Михайловичу АЛЫРЧИКОВУ

Сердечно поздравляем Вас с сорокалетием. Примите наши наилучшие пожелания в этот знаменательный день.

Коллектив СУОР-259.

## Павлине Петровне ЗАХАРОВОЙ

Поздравляем Вас с днем рождения. Желаем успехов в работе, крепкого здоровья. Коллектив Сланцевского

отделения

«Сельхозтехника».

дача из Свердловска. 20.30 -«Время». Информационная программа. 21.00 — Концерт. 21.30 «Театральные встречи». Передача из Тбилиси. 22.45 деля голубого экрана». Обозрение передач первой программы. 23.00 — «Спортивная панорама». 23.30 — Новости. Программа передач.

#### вторник, 9 июня

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Метрополитен столицы. К 35-летию 10.45 Московского метро. Цветное телевидение. С. Бу-нина, А. Кучаев. «Дилемма Лаврова». Телеспектакль. Эстрадный концерт. 12.15 — эфире — «Молодость» 1. «Строители в касках». 2. «В деревню за музыкой». 12.45 — Новости. 17.00 — Программа передац 17.05 редач. 17.05 — Новости. 17.10 — Для детей. «Музыкальный теремок». Передача из Перми. 17.40 — Концерт. 17.50 — Выступление политического обозревателя Всесоюзного радио и телевидения В. Зорина. 18.00 — Новости. В. Зорина. 18.00 — Новости. 18.05 — Концерт. 18.30 — И. Шток. «Туман над заливом». Премьера телеспектакля. 20.30— «Время». Информационная программа. 21.00 — «Всесоюзный — «Всесоюзный пушкинский праздник поэзии». Трансляция из села Михайлов-ского (в записи). 22.30 — Кон-церт. Сонаты Бетховена в исполнении С. Рихтера и Д. Ойстраха. 23.20 — Новости. Программа передач.

# КИНО

дворец культуры. 6 июня — «Донская повесть». Начало в 17, 19 часов. 7 июня— «Журавушка». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Белый клык». Начало в 11 часов.

дом культуры горняков. 6 июня— «Золушка». Начало в 14 часов. «Сангам». (Две серии в один сеанс). Начало в 16, 19 часов. 7 июня— «Сокровища пылающих скал». Начало в 11 часов. «В 12 часов придет босс». Начало в 16, 18, 20 часов.

кинотеатр «труд». 6 июня «Вешние воды». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 10 часов. 7 июня — «Вешние воды». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. Мухтар!». Начало в 10, 12 часов. В июня — «Черный тюльпан». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 9 июня — «Черный тюль-пан». Начало в 10, 12, 14, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 7 июня -«Сангам». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час. Для детей. «Старая, старая сказка». Начало в 11 часов. 8 июня— «Журавушка». Начало в 17, 19, 21 час.

#### СЛАНЦЕВСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ производит прием учащихся на специальности:

электрооборудование промышленных предприятий и установодов — на 1, 2 и 3 курсы;

промышленное и гражданское строительство — на 1 и 2-й

Условия приема общие для всех техникумов.

Прием заявлений по 6 августа.

Для поступающих на базе 8 классов с 10 июня начнут работу платные курсы по подготовке к экзаменам.

Адрес техникума: г. Сланцы, ул. Ломоносова, дом № 10; телефон № 508.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕ секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и ма Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.

sefred trus